

10月,本该是南京秋高气爽的季节。然而从16日开始,南京空气质量连续“跳水”,接连遭遇14个污染天,预计今天仍然是轻微污染,10年来最差纪录仍将继续。根据监测,污染的罪魁祸首是可吸入颗粒物。究其原因,一方面与30年来罕见的连日干燥无雨天气有关,另一方面也与城区多处道路改造和建筑工地扬尘有关。

“是灾,也是人祸。”不少市民这样认为。

连续的污染天已上升为一起公共事件。专家表示,在这种情况下,政府部门应当果断叫停或延期一些项目施工,避免给公众带来不利的影响。

市民感受

服装店老板:一天擦三次门窗还是灰蒙蒙

周小姐在羊皮巷靠近中山南路位置开了一家服装店,因店面靠近路边一排是全玻璃门窗,需要经常擦洗。“最近店里的员工都烦透了,以前一周门窗的卫生最多只要做三次,顾客基本上就能从外看个通透,最近一天擦三次都不管用,擦洗后没一会儿工夫,玻璃上就是一层灰。”周小姐称,自从中山南路改造开始以来,他们几乎天天生活在沙尘暴中,不知道这样的日子什么时候会结束。

写字楼白领:出门前洗头到单位满头灰

在中山南路中国银行上班的林先生对这段时间以来的扬尘污染深有感触。家住广州路君临国际公寓的他,因为距离单位不是很远,每天早上,他都步行到单位上班。“我这个人虽然不是特别爱干净,但出门时皮鞋一般都会擦亮,而且每隔一天都会洗头,可最近搞得我十分恼火。”林先生说,他每次擦亮皮鞋从家里出来,走到单位后,鞋子上一层厚厚的灰。鞋上的灰擦掉也就算了,可头上也是一层灰,完全是灰头土脸。

“我每天到单位第一件事就是擦鞋,然后到洗手间洗脸,并打理一下头发。”林先生说,现在他每天洗一次头都不管用,真是恼火。

私家车主:灰尘太多干脆不洗车

常先生是做业务的,经常开车外出接送客户,所以每次车都洗得比较干净,可最近他的车上却经常厚厚一层灰。“灰尘太多,我都不能洗车了,洗了也没用,刚洗的车在城里跑几趟,又是厚厚一层灰,等哪天下大雨后,我再去洗车。”常先生称,现在开车出门,城里灰尘太多,他干脆就不洗车了。

司机傅师傅介绍,最近半月来,每天只要开车外出,最多两个小时,就要喷一次水洗挡风玻璃,不然灰尘落在玻璃上影响视线。

快报记者 赵守诚 李绍富

30年来罕见连续无雨干燥天气
碰上市区多处集中施工,降尘措施不到位

南京持续14个污染天 是天灾,也是人祸



南京主城灰蒙蒙一片。昨天,南京遭遇连续第14个污染天 快报记者 辛一摄

记者体验

东南西北中,到处在施工

城中 从中央门到长干门全线尘土飞扬



在双龙大道一家汽车销售店,待售的新车落满了灰尘

中央路、中山路、中山南路纵贯主城南北,是南京人流密集的主干道。南京近日加紧实施“三中”道路改造工程,又碰巧赶上罕见的晴热干燥天。如此全线“开膛破肚”,全面开花,同时整治,致使这条主线整天尘土飞扬,风过处沙土扑面,严重影响了主城区的空气质量。

昨天,记者驱车沿这条南北主干线行驶,刚从中央门长途汽车站北侧拐进中央路,就像进入一个大工地,路两侧不少非机动车道和人行道都被挖开了,各类施工机械正在施工,震耳欲聋,路边堆着许多沙石和水泥预制品,车辆和行人只能在施工场的缝隙中艰难穿行。

金秋时节,本可以打开车窗。但每一阵风过,道路扬起弥漫灰尘,席卷而来,吓得不少人赶紧关上车窗玻璃。

“我每天到单位第一件事就是擦鞋,然后到洗手间洗脸,并打理一下头发。”林先生说,现在他每天洗一次头都不管用,真是恼火。

“我每天到单位第一件事就是擦鞋,然后到洗手间洗脸,并打理一下头发。”林先生说,现在他每天洗一次头都不管用,真是恼火。